	

COMUNICATO STAMPA
Venerdì 11 novembre alle ore 15.30 a Parma a Palazzo Sanvitale – Sala delle Feste

“LABORATORIO EMILIA”
PRESENTAZIONE DELLO STUDIO DELL’AREA VASTA 

Promosso dal circolo Borgo in collaborazione con l’Università di Parma e con il sostegno di Fondazione Monteparma,  l’incontro, aperto al pubblico, intende sviluppare una riflessione aperta sulle prospettive di crescita dei nostri territori e sui futuri scenari derivanti dal riordino degli enti territoriali.

Dopo la presentazione dei risultati salienti da parte di Paolo Scarpa, Presidente del circolo Il Borgo, lo Studio sull’Area Vasta, costituito da 14 relazioni tematiche curate da autorevoli accademici ed esperti, sarà illustrato in alcune sue parti con approfondimenti tematici su Agroalimentare, Infrastrutture di Logistica e Trasporti, Lavoro e Formazione professionale, Turismo e Governance. 

Nella seconda parte del pomeriggio, nel corso di una tavola rotonda, interverranno: Francesco Rolleri  - Presidente della Provincia di Piacenza, Filippo Fritelli, Presidente della Provincia di Parma di Parma, Giammaria Manghi,  Presidente della Provincia di Reggio Emilia e Luca Gozzoli, Capo di Gabinetto della Presidenza della Provincia di Modena.  Concluderà l’incontro  Emma Petitti, Assessore Regionale al Riordino Istituzionale della Regione Emilia-Romagna

I saluti  di apertura saranno a cura di Roberto Delsignore, Presidente di Fondazione Monteparma e di
Maria Cristina Ossiprandi, Pro Rettrice per l’Area Didattica e servizi agli studenti dell’Università di Parma.


Parma, 8 novembre 2016 – Si terrà venerdì 11 novembre alle 15.30 a Parma presso Palazzo Sanvitale, Sala delle Feste,  (P.le Jacopo Sanvitale, 1), l’incontro aperto alla cittadinanza dal titolo “Laboratorio Emilia”. Promosso dal circolo Il Borgo, in collaborazione con l’Università di Parma e con il sostegno di Fondazione Monteparma, il convegno sarà l’occasione per presentare lo Studio dell’Area Vasta, coordinato dal circolo Il Borgo, costituito da 14 relazioni tematiche (dalle infrastrutture, ai trasporti, dalla formazione alla sanità, dall’economia al turismo), curate da autorevoli accademici ed esperti. Saranno gli autori di alcune delle relazioni ad intervenire all’incontro e a discuterne: Gabriele Canali dell’Università Cattolica di Milano sul tema dell’Agroalimentare, Alfredo Peri, Consulente Trasporti e Reti, sulle Infrastrutture di Logistica e dei Trasporti, Marco Carcano dell’ISMO di Milano sul Lavoro e la Formazione professionale, Cristina Mazza di Ascom Parma sul Turismo e Luca Di Nella, dell’Università di Parma sulla Governance.  

Obiettivo del convegno è quello di sviluppare, alla luce dei risultati dello Studio, una riflessione sugli scenari futuri e sulle sinergie possibili per ampliare le prospettive di crescita e di sviluppo dei nostri territori, all’interno di un progetto lungimirante che possa valorizzare le eccellenze e le peculiarità delle aree coinvolte, soprattutto ora che le Province sono destinate a scomparire.

I saluti  di apertura saranno a cura di Roberto Delsignore, Presidente di Fondazione Monteparma e di Maria Cristina Ossiprandi, Pro Rettrice per l’Area Didattica e servizi agli studenti dell’Università di Parma, a cui seguirà la relazione di sintesi da parte di Paolo Scarpa, Presidente del circolo Il Borgo, che illustrerà gli esiti salienti dello Studio.

Alle 17.30 è prevista la Tavola Rotonda con i protagonisti delle istituzioni dei territori coinvolti: Francesco Rolleri, Presidente della Provincia di Piacenza, Filippo Fritelli, Presidente Provincia di Parma di Parma, Giammaria Manghi, Presidente Provincia di Reggio Emilia, Luca Gozzoli, Capo di Gabinetto Presidenza Provincia di Modena si confronteranno sul tema, moderati da Albino Ivardi Ganapini del circolo Il Borgo.

Concluderà l’incontro  Emma Petitti, Assessore Regionale al Riordino Istituzionale della Regione Emilia-Romagna.
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